
14 Μαρτίου 2023

Το μεσημέρι η συνάντηση Αρχιεπισκόπου 
Ιερωνύμου-Νίκου Χριστοδουλίδη
/ Γενικά Θέματα

Συναντήσεις με τον Έλληνα Υπουργό Εξωτερικών, Νίκο Δένδια, 
τους πολιτικούς αρχηγούς των ελληνικών κοινοβουλευτικών 
κομμάτων, καθώς και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, θα έχει ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, κατά τη σημερινή 
δεύτερη ημέρα της επίσημης επίσκεψής του στην Αθήνα.

Συγκεκριμένα, στις 08:20, ο Νίκος Χριστοδουλίδης θα συναντηθεί με τον Έλληνα 
Υπουργό Εξωτερικών Νίκο Δένδια. Εν συνεχεία, θα πραγματοποιήσει συνάντηση με 
τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης και Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-
Προοδευτική Συμμαχία Αλέξη Τσίπρα.
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Ακολούθως, στις 09:50, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας θα έχει 
συνάντηση με τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Νίκο Ανδρουλάκη και 
στις 10:25 με τον Γενικό Γραμματέα του Κ.Κ.Ε. Δημήτρη Κουτσούμπα.

Αμέσως μετά, στις 11:00 θα συναντηθεί με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης 
Κυριάκο Βελόπουλο και στις 11:35 με τον Γραμματέα του ΜέΡΑ25 Γιάνη 
Βαρουφάκη.

Τέλος, για τις 13:00 είναι προγραμματισμένη συνάντηση του Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Οι χθεσινές συναντήσεις

Σημειώνεται ότι χθες, Δευτέρα 13 Μαρτίου, ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας πραγματοποίησε συναντήσεις με την Πρόεδρο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη, καθώς και τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων Κωνσταντίνο 
Τασούλα.

Κατά τη διάρκεια των χθεσινών επαφών και διαβουλεύσεων του Προέδρου 
Χριστοδουλίδη με την πολιτική και πολιτειακή ηγεσία της χώρας, ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στην πρότασή του για ενεργότερη εμπλοκή της ΕΕ στις 
προσπάθειες επίλυσης του Κυπριακού, πρόταση την οποία ο Έλληνας 
Πρωθυπουργός δήλωσε ότι η Αθήνα προτίθεται να στηρίξει ενεργά.

Επιπλέον, στο επίκεντρο βρέθηκε και η περαιτέρω ενίσχυση των ήδη εξαιρετικών 
σχέσεων συνεργασίας και συντονισμού των δύο χωρών, με τον Κύπριο Πρόεδρο και 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό να ανακοινώνουν χθες, κατά τις κοινές τους δηλώσεις, 
τη θεσμοθέτηση ενός Ανώτατου Συμβουλίου Διακυβερνητικής Συνεργασίας μεταξύ 
των δύο χωρών.

Ακόμα, στην ατζέντα των συνομιλιών του Νίκου Χριστοδουλίδη βρέθηκε το 
επικείμενο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και ο συντονισμός Αθήνας και Λευκωσίας τόσο 
αναφορικά με το Κυπριακό, όσο και επί ευρύτερων ευρωπαϊκών ζητημάτων.

Επιπλέον, συζητήθηκαν οι περιφερειακές εξελίξεις αλλά και τα σχήματα 
συνεργασίας των δύο χωρών στην περιοχή, με έμφαση στην επιθυμία Ελλάδας και 
Κύπρου να αποτελούν πυλώνες σταθερότητας και ασφάλειας στην περιοχή.

Σε αυτό το πλαίσιο, κατά τη διάρκεια των διαβουλεύσεων του κ. Χριστοδουλίδη 



στην Αθήνα, αναφορά έγινε και στον τρόπο με τον οποίο ο εποικοδομητικός ρόλος 
και οι συνεργασίες των δύο χωρών στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου 
μπορούν να συμβάλουν στις ευρωπαϊκές προσπάθειες απεξάρτησης από το ρωσικό 
φυσικό αέριο.

Διαβάστε επίσης: 

Η επίσημη υποδοχή του Νίκου Χριστοδουλίδη στην Αθήνα

Μητσοτάκης – Χριστοδουλίδης: Αναγκαία η επανεκκίνηση του 
διαλόγου για το Κυπριακό (ΒΙΝΤΕΟ)

Σακελλαροπούλου: Το Κυπριακό κορυφαία εθνική 
προτεραιότητα της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής

Συντονισμός Ελλάδας – Κύπρου για Κυπριακό, σχέσεις με 
Τουρκία και μεταναστευτικό

Συνάντηση Τασούλα – Χριστοδουλίδη
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